



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Θεσσαλονίκη, 18 Ιανουαρίου 2021

Αρ.Πρωτ. : ΓΠΚΜ/ 102

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

ΠΡΟΣ: Σύνδεσμο Διαμεσολαβούντων
Ασφαλιστικών Εργασιών (ΣΔΑΕ)
e-mail: infosdae@gmail.com

Ταχ.Δ/ση : Βασ. Όλγας 198
Ταχ. Κωδ. : 54655, Θεσ/νίκη
Πληροφορίες : Α. Γιουτίκα
Τηλ. : 2313 / 319.501-2
E-mail : grper@pkm.gov.gr

**ΘΕΜΑ : Μη επιλεξιμότητα ασφαλιστικών διαμεσολαβητών από την δράση
«Ενίσχυση επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 στην Κεντρική
Μακεδονία»**

ΣΧΕΤ.: Την από 13-01-2021 επιστολή σας.

Σε συνέχεια της επιστολής σας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Όπως ήδη γνωρίζετε προκειμένου να εκδοθεί η πρόσκληση της δράσης «Ενίσχυση επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 στην Κεντρική Μακεδονία» η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας υπέβαλε αίτημα/σχέδιο πρόσκλησης για έγκριση ειδικού καθεστώτος κρατικής ενίσχυσης στην Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στο σχέδιο πρόσκλησης αρχικά είχαν συμπεριληφθεί όλοι οι ΚΑΔ που περιλαμβάνονταν στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου η οποία καθόρισε τους πληττόμενους κλάδους.

Κατά την εξέταση του αιτήματος η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζήτησε να αφαιρεθούν κάποιοι ΚΑΔ για κανονιστικούς λόγους που σχετίζονται με την επιλεξιμότητα των διαρθρωτικών ταμείων. Ανάμεσα σε αυτούς τους ΚΑΔ ήταν και ο κλάδος των ασφαλιστικών διαμεσολαβητών.

Με αυτές τις αλλαγές στους ΚΑΔ έγινε εφικτή η έγκριση του ειδικού καθεστώτος κρατικής ενίσχυσης από την Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τον Αύγουστο του 2020.

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ως η πρώτη Περιφέρεια για την οποία εγκρίθηκε το ειδικό καθεστώς και η οποία εξέδωσε Πρόσκληση προς τις επιχειρήσεις, ήταν υποχρεωμένη να αξιολογήσει τις υποβληθείσες προτάσεις και να εκδώσει Απόφαση Ένταξης έως τις 31/12/2020 (αυτός ήταν υποχρεωτικά ο καταληκτικός χρόνος με βάση το «Προσωρινό

πλαίσιο για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία λόγω των οικονομικών επιπτώσεων της νόσου COVID-19» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής).

Οι υπόλοιπες Περιφέρειες εξέδωσαν τις προσκλήσεις τους πολύ αργότερα από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, όταν είχε προκύψει η τροποποίηση του «Προσωρινού πλαισίου για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία λόγω των οικονομικών επιπτώσεων της νόσου COVID-19» όπου και προστέθηκαν επιπλέον ΚΑΔ. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, φρονώντας ότι η ενίσχυση των επιχειρήσεων επείγει, διατήρησε το αρχικό χρονοδιάγραμμά της και εξέδωσε την Απόφαση Ένταξης των εγκεκριμένων προτάσεων εντός του 2020 προκειμένου να ενισχύσει τις επιλεγείσες επιχειρήσεις εντός του 1^{ου} εξαμήνου του 2021.

Η δράση «Ενίσχυση επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 στην Κεντρική Μακεδονία» ενισχύει 6.683 επιχειρήσεις με συνολική εγκεκριμένη Δημόσια Δαπάνη 199.935.388,27 €. Με δεδομένο ότι βρισκόμαστε στο τέλος της προγραμματικής περιόδου 2014-2020 δεν υπάρχουν στο τρέχον Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία» διαθέσιμοι πόροι για την έκδοση νέων προσκλήσεων.

Το αίτημά σας θα εξεταστεί στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας της επόμενης προγραμματικής περιόδου (2021-2027).

Εσωτ. Διανομή

1. Χρ. Αρχείο
2. Φ10



Ακριβές αντίγραφο


Αθηνά Γιουτίκα
Διοικητικού - Οικονομικού ΠΕ
Βαθμός

Ο
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Γ. ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ